

## 这教育了我

今天,老师布置的作业是抄《火烧云》三至六自然段。课本上的字密密麻麻的,看得我眼花缭乱。我忽然觉得今天的作业像一座大的山,压得我喘不过气。我心想:唉,今天的作业要不就偷工减料一下吧!顿时心里变得美滋滋的,不一会儿,我就把作业给写完了。这时,我的心里有些高兴,又有些担心,不过我现在终于可以玩了。

到了第二天,我把作业交上去了。突然,我的心“扑通”“扑通”一下子加快了速度跳动。晨读课上,陆老师把作业都批完了,也没见她说啥,我这才松了一口气。第一课下课,陆老师气势汹汹地喊着:“王欣怡,你给我过来!”我想老师肯定发现我缩减课文了。陆老师语重心长地说:“欣怡啊,如果你将来走上了工作岗位,当了工程师,偷工减料造一座房子,房子会塌了,你就是社会上的一只蛀虫。这样不但浪费了国家财产,而且也威胁到人民的生命,你就会上犯罪的道路。”

听了老师的话,我感到十分惭愧。这件事教育了我做任何事都得认真完成,不能投机取巧。

通州区李港小学三(2)班 王欣怡  
指导老师 陆平

## 神奇颠倒村

一阵大风过后,小牧童被吹到了颠倒村。他睁开眼睛,只见树枝和树叶长进了土里,树根却张牙舞爪地伸向天空。小牧童自言自语:“树怎么这么奇怪?”再一瞧,人脚下是云朵,头上是大地;水是向西边流的;太阳从西边升起;花生的叶子长在土里,根和花生都在外面;老鹰胆小如鼠;蜗牛健步如飞;鸡会飞上天;蚂蚁比大树还高……这里的事物可真奇怪啊!

小牧童走着走着,看见人们关窗户时,脚够不着把手。小朋友们用脚写字,可老是写得不好看。真麻烦呀!小牧童跑过来问路人:“这是哪里呀?”路人回答:“村倒颠是这。”咦?这里的人说话也真奇怪。小牧童又问了几个路人,他们都是这么回答的。小牧童恍然大悟,原来这里的人说话也是倒着的。

他走着走着,又看见了不可思议的事情,汽车都是倒着走的,车身摩擦着地面,车轮在上空空转,就是不往前一步。真麻烦呀!

随着一声清脆的叫声,小牧童被惊醒了。呀,原来是一场梦啊,梦里的世界可真神奇呀!

通州区李港小学三(2)班 王钱轩  
指导老师 陆平

## 我的乐园

我的乐园在外婆家的旁边,是一片树林。我十分喜爱这个地方。

那片树林里的树非常高大、粗壮,每到夏天,我就会去树林里玩耍。大树如同一把把遮阳伞,树下十分凉爽。在树林的旁边还有一大片草地,小草绿油油的,生命力十分顽强,即使在冬天也泛着绿光。这些小草又骄傲得像公主,不论你怎么踩踏,它最后还是能昂起头。

在树林的深处,有一个小湖,湖水清澈见底,没有一丝杂质。水底是一个个的鹅卵石,表面光滑,中午还会反射出漂亮的白光。湖的旁边有一户人家,养了一群大白鹅和小鸭子,大白鹅的羽毛十分白,如同冰雪皇后,高冷美丽。而小鸭子则像一个可爱公主穿上了华丽的衣服。它们在湖中游泳时显得更加优雅,美得让人挪不开眼。

在这片树林里我和小伙伴玩了很多游戏,我们的笑声常常回荡在树林里。春天,我们在草地上放风筝;夏天,我们在湖边戏水,晚上还去捉知了,每次去都有新的发现和新的乐趣;秋天,我们在树林里野餐;冬天,我们去草地上堆雪人。

每次离开的时候我都很不舍,因为这里让我流连忘返,这是属于我的乐园。

通州区李港小学四(2)班 宋菲雪  
指导老师 申丽萍

## 我不再是以前的我

随着年龄的增长,我从懵懂无知的婴儿成长为心态成熟的少女,我不再是以前的我了。

以前,只要出去买衣服,我就会挑裙子这类的衣服,我的衣柜里全是粉红的、白的、大红的裙子,现在,只需一套宽松的大气的衣服就够了。有时妈妈还会惊讶地问我:“你以前不是最喜欢穿裙子了吗,怎么,现在不喜欢了?天天穿得像个男生一样,怕是长了个女孩脸,投了个男孩胎,一点都不像个女孩子。”而我,只是以微笑作为回答。

以前,我总是大大咧咧的,甚至有时还不太注意自己的形象,看上去像个疯丫头。现在,我依然很开朗,但自信开朗中又带着几分端庄,不会像以前那样看上去疯疯癫癫的了。在外人面前,总是想给别人留下一个好的印象,即使根本不会有人注意到我,我也会把自己最好的一面留下。

以前,很喜欢哭,常常为了一些小事哭得像个泪人。现在,再煽情的苦情戏也无法让我落泪。

以前,不敢一个人走夜路,总觉得后面有人跟着我,或是有什么妖魔鬼怪会突然蹿出来,把我抓走。现在,我不仅不会害怕走夜路,还非常喜欢走夜路,我喜欢夜带给我的神秘感。

以前的我很任性,不懂得爸妈赚钱辛苦,见到想买的东西就买,常常把零花钱挥霍一空。现在,因为慢慢长大了,想要的东西也变多了,但我不会像以前那样,花钱大手大脚。我会在买东西前做一个计划,该买的买,不该买的不买。这样,我的零花钱就存下来了。

现在的我长大了,不再是以前那个任性、懵懂的小女孩了。我奋发向上,成了班长,为班级做了好多工作。我成绩优秀,我能歌善舞,多才多艺。回想过去我不禁笑了起来,那时的我多么天真、幼稚啊,但我回不去了,我长大了,我变得懂事、体贴、成熟……

我,不再是以前的我了。

通州区李港小学六(1)班 张书怡  
指导老师 李新祥

## 鸡蛋为什么浮起来

我看了法布尔验证蜜蜂是否有辨认方向能力的实验,感觉很有趣,所以我也想做个实验,做什么呢?我突然想起老师说的让鸡蛋浮起来的实验,要不就做这个吧!

心动不如行动,我赶紧把实验要用的工具准备好——一个生鸡蛋、一些盐、一支筷子、一个玻璃杯和一些清水。

我先小心翼翼地把水倒入杯中,水在杯子里转来转去,形成了龙卷风一样的漩涡;接着我把鸡蛋放入水中,鸡蛋像喝醉了酒一样晃晃悠悠地沉入水里,静静地待在那儿,像睡着了一样;然后我迫不及待地加入盐,可鸡蛋一动不动的,好像舍不得离开自己温暖的被窝。我就继续加盐,它伸了个懒腰,但还是没

有浮上来;于是我又不断加盐,一边使劲搅拌,一边目不转睛地观察着,过了一会儿,奇迹出现了,只见鸡蛋渐渐地从水中露出胖胖的脸蛋,不一会儿,就完全浮上来了。

“实验成功了,成功了!”我兴高采烈地跳起来,过了一会儿我疑惑不解起来:“为什么水里加了盐,鸡蛋就浮上来了呢?”于是我就去问妈妈,妈妈说不断往水里加盐,能加大水的密度,浮力也就变大了,鸡蛋会自然而然浮了上来。

哦,原来科学实验这么有趣,以后我一定要好好学习,继续探索科学的奥秘。

通州区李港小学三(1)班 顾森  
指导老师 赵云

## 特殊的一天

今天,是个具有特殊意义的日子,但不是节日,也不是我的生日。哈哈,告诉你吧,今天是我第一次做饭!

以前,我总是游手好闲,衣来伸手饭来张口。然而,好日子到头了!我记得那是一个阴沉沉的中午,妈妈把我叫到厨房里,语重心长地跟我说:“你都是十二三岁的大人了,还不会炒菜做饭,以后要是饿了没饭吃怎么办?今天,你就自己动手做份菜,自己动手,丰衣足食。”

听完妈妈的这一番话,我当时真是欲哭无泪啊!我试着逃避,编了个谎话:“我手痛,哎哟,疼死我了!老妈,这事以后再说吧。”“哼!别给我来这一套,今天就是手断了也得给我做!”老妈冷笑着说。唉,无奈啊,我只得乖乖就范。

老妈把煤气灶点燃后对我说:“就做个最简单的蛋炒饭吧!”哇!听她的口气,好像这是一件十分容易的事,已经很照顾我了。但这对我来说,真是难如登天啊。

我颤抖着拿起了油瓶,向锅里倒去,只听

“哧——”地一声,油星已经蹦到我的手背上了,我疼得大叫起来,可妈妈看看我的手后却一脸嫌弃地说:“连个泡都没起,你还算个男子汉吗?”一听这话,我来劲了,不服气地说:“好,你大可以看看,我到底是不是男子汉!”说完,我拿起一旁的鸡蛋,在锅沿上狠狠一磕,随后学着老妈平时的样子把蛋壳掰开,把蛋清蛋黄一股脑全倒进锅里。嘿,鸡蛋一入锅就噼里啪啦爆开了,我没有丝毫犹豫,把饭也倒了进去,炒了一会,撒上盐,倒进准备好的葱花,再翻炒几下,当当当当,金灿灿、喷喷香的蛋炒饭就出炉了!虽然有点焦,但我觉得真是太美味了。

经过了这点儿锻炼,我已经满头大汗。我稍稍明白了妈妈的辛苦,懂得了食物的来之不易。美味的佳肴来自辛勤的汗水,下次,我一定会炒一个让大家赞不绝口的菜,来犒劳辛苦的家人们。

通州区李港小学六(1)班 唐海枫  
指导老师 李新祥

## 他笑了

我见过形形色色的人,他们的脸上带着各种各样的微笑。可是他的微笑却在我的脑海中挥之不去。

那次,我漫步在喧闹的大街,不知怎么了,忽然感到有些口渴,一摸口袋,刚好有个橘子。于是就不知不觉地剥开橘子的皮,拿起一片橘子就往嘴里塞,很快橘子吃完了。我手中紧紧地握着几片橘子皮,寻找着垃圾桶,因为我不想弄脏我的口袋,也不想把自己的手搞得黏黏的。

可能是人太多了,我找不到垃圾桶。我十分烦躁地跺了跺脚,忽然瞥到了那个昏暗的角落。“真是天助我也!”于是我装成一副若无其事的样子,悄悄地向那个角落靠近,然后趁着没人看我,便把橘子皮往那儿一扔。

正当我暗自得意的时候,一个显眼的身影映入我的眼帘,衣服上的“环卫工人”这四个字看起来十分刺眼。这位环卫工人看上去年过花甲,他忽然直起了身,把手中的扫把向电线杆上轻轻一倚,两手撑起了腰,仿佛是想看得更远。

只见他抬头看向那似蒙了一层黑纱的天

空,又低头看向那垃圾成堆的小河,微微摇了摇头,长叹了一声。他在叹息什么?

我越发觉得那几片橘子皮在人群中更加刺眼了。于是,我又偷偷地走到那个角落。刹那间,他的目光与我的目光对上了。我涨红了脸,低下了头,目光又停留在了跟前的那几片橘子皮上。这一刻,我感觉时间仿佛静止了,世界开始变得透明,我仿佛置身于另一个世界,一个只有我和他两个人的世界。他盯着我看,我感觉他的目光如同一把剑,穿过我的外壳,刺中那个渺小的我。

我羞愧难当,实在是忍不住了,便弯腰捡起了橘子皮,赶紧把它们塞进了口袋。我抬了抬头,这一刻,世界又开始恢复了,他柔柔地看着我,微微一笑,转身随着人流走去。我想喊住他跟他说声对不起,可他的背影消失在了人海中。

我见过许许多多的微笑,可是那个清洁工的微笑却令我印象深刻,因为那是一个长辈对一个晚辈的宽恕。

通州区李港小学五(2)班 孟舒妍  
指导老师 黄燕

## 我爱劳动

星期天,我写完作业伸了个懒腰。咦,地上好脏呀,让我来扫地吧!

我拿起扫把和簸箕来到客厅。先把大纸屑扫进簸箕里。然后看了看地面,角落里有一些灰尘,我迅速地把灰尘扫进了簸箕。不一会儿,客厅地上就干干净净的了。

我又来到房间,把自己的“猪窝”收拾得整整齐齐,房间一下子漂亮多了!

妈妈买菜回来了,夸我长大了,真是个懂事的好孩子!我开心地笑了。

通州区李港小学一(1)班 高升  
指导老师 何绿梅

## 我的爸爸

我最喜欢我的爸爸。

我的爸爸胖胖的,不高也不矮。他的头发短短的,摸起来有点像小刺猬一样扎手。他开了一个超市,每天送我上学后就要去工作。他的爱好是打牌,一有空他就要和朋友去打牌,有时候一个上午都不回家,他真的对打牌太痴迷了!和我看动画片有得一拼!

爸爸很爱我,每天喊我起床,帮我梳头,送我上学,接我放学……

我爱我的爸爸!

通州区李港小学一(1)班 沈若颖  
指导老师 何绿梅

## 运动会

运动会开始啦,操场上真热闹呀!

篮球场上的篮球比赛真激烈,啦啦队在大声喊着:“加油!”哇,好多女生在比跳绳,我们班的同学一分钟最多可以跳100多个呢,我开心地为她鼓掌。

最有趣的是两人三足比赛,我和好朋友一边喊着“1,2,1,2……”,一边飞快地超过了对手,不一会儿就得了第一名。老师也开心地为我们欢呼起来,我开心地抱住了我的好朋友,心中感觉有一只小鸟在飞,马上要从口里蹦出来了!

运动会真有趣呀!我希望下次还能参加运动会比赛!

通州区李港小学一(1)班 朱钰涵  
指导老师 何绿梅

## 我成功了

我经常尝试着做一些小实验,虽然每次都以失败告终,但我并不气馁。这不,今天我又从电视上学到了做蛋羹的方法,并决定一试身手。

我从冰箱里拿出两个鸡蛋,轻轻敲开蛋壳,蛋液就滑进了碗里。我按顺时针方向把蛋液搅拌均匀后,又往碗里倒入一些牛奶,加了一小勺油,放了一点糖。我又搅了几下,奶香扑鼻,我忍不住咂了咂嘴。接着,我就把这碗牛奶液放到了蒸锅里开蒸。

蓝蓝的火苗舔着锅,我搬个小凳,坐在旁边静候。时间一分一秒地过去,我望着锅边升腾起的热气,闻着扑面而来的香味儿,感觉蛋羹已经可以出锅了,但我还是有些担心,不敢轻易揭开锅盖儿,不知什么时候,奶奶已悄悄地站在了我的身边,她笑眯眯地看着我,好像在说可以的。我小心翼翼地抓住锅盖,深深地吸了一口气,轻轻地将盖儿移到一边,哇!一碗淡黄的、嫩嫩的蛋羹呈现在我面前,真是令人垂涎三尺,奶奶不知什么时候给我准备了一点小葱,我轻轻地撒在蛋羹上,真是色、香、味,一应俱全。

我舀上一勺,吹了吹气,送到奶奶嘴边,奶奶细细品味,连连点头,赞不绝口:“香,真香!”我赶忙舀上一勺,放在嘴里,我都舍不得往下咽了。眼里的泪水都出来了,我太激动了!

我终于成功了!

通州区李港小学六(1)班 冯赵玺  
指导老师 李新祥

通州区李港小学专版  
组稿老师 陆平